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PROTOKÓŁ Nr XX/20 

XX sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 3 marca 2020 r., w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 
 

 

XX sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.16:05 w Kamienicy Kultury            
w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 
1. Sprawy regulaminowe: 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołów XVII, XVIII i XIX sesji 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działka nr 260/14) - referuje 

p.A.Szymecka-Jocz, 
2) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (działka nr 411/15) - referuje 

p.A.Szymecka-Jocz, 
3) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 r. - referuje p.M.Urbanek, 
4) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2020 r. - referuje p.M.Niemczuk,  
5) w sprawie skargi na działalność Wójta - referuje p.P.Jaskólski, 
6) w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pszczółki - 

referuje p.P.Jocz,  
7) w sprawie projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na 

terenie gminy Pszczółki - referuje p.P.Chajewski, 
8) w sprawie Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży 

w gminie Pszczółki - referuje p.P.Chajewski  
9) w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki za wysokie 

wyniki w nauce - referuje p. P.Chajewski, 
10)  w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki za szcze-

gólne osiągnięcia w dziedzinie artystycznej dla dzieci i młodzieży - referuje p. 
P.Chajewski, 

11)  w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki za szcze-
gólne osiągnięcia w sporcie dzieci i młodzieży - referuje p.P.Chajewski, 

12) w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki za szcze-
gólne osiągnięcia w sporcie i/lub dziedzinie artystycznej dla studentów -  referuje 
p.P.Chajewski. 

 

3. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 
stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Pszczółki - 
referuje p.B.Sabatowska 

4. Raport z realizacji Gminnego Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pszczółki 
na lata 2018-2021 z perspektywą na lata 2022-2025 - referuje p.J.Porożyńska-Majewska 

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki za 2019 r. - 
referuje p.M.Niemczuk - Przewodnicząca Komisji 
6. Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady Gminy 
Pszczółki za 2019 r. - referuje p.J.Falasa - Przewodnicząca Komisji 
 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury 
i Sportu Rady Gminy Pszczółki za 2019 r. - referuje p.T.Nowosad - Przewodniczący 
Komisji 
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8. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - referuje p. 
P.Jaskólski - Przewodniczący Komisji 
9. Plan pracy Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Pszczółki na     
2020 r. - referuje p.J.Falasa 

10. Plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu Rady 
Gminy Pszczółki na 2020 r. - referuje p.T.Nowosad 
 

11. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 

12. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

13. Wolne wnioski i informacje 
 

14. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

XX sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram 
XX sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie. 
      2) stwierdzenie kworum 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 12 radnych 
(3 nieobecnych - radni Joanna Falasa, Krystyna Szulc i Paweł Cichocki). Powiedziała, że 
sesja jest prawomocna i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu.  

W sesji uczestniczyło także 5 sołtysów - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. Uwag nie zgłoszono.  
 

4) przyjęcie protokołów XVII, XVIII i XIX sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły XVII, XVIII i XIX sesji były dostępne        

w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag ani poprawek, w związku 
z czym zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu. 
 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działka nr 260/14) 
 

Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że projekt uchwały dotyczy nadania drodze 
wewnętrznej w Skowarczu, będącej własnością osób fizycznych, nazwy „ul. Klonowa”. 
Wniosek o nadanie takiej nazwy złożyli właściciele drogi.    
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 
radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XX/121/20.  

 

2) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (działka nr 411/15)  
 Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że projekt uchwały dotyczy nadania drodze 
wewnętrznej w Różynach, będącej własnością osoby prawnej, nazwy „ul. Morelowa”. 
Wniosek o nadanie takiej nazwy złożył właściciel drogi.    

 

 Ponieważ pytań nie było, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały            
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 
radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XX/122/20. 
 

3) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2020 r. 
 

 Projekt uchwały szczegółowo omówił p.M.Urbanek. Powiedział o zwiększeniu liczby 
zadań inwestycyjnych do 25, które zostały wyszczególnione w załączniku nr 3 do uchwały.  
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Radny K.Kutkowski zapytał, czy do ul. Morelowej w Różynach były jakieś dotacje i w jakiej 
wysokości?    
Pan Wójt sprostował, że chodzi o darowiznę w wysokości 55.000 zł, przekazaną przez 
darczyńców umową darowizny, w całości finansującą inwestycję. 
 

Radny Z.Łysik podziękował za wprowadzenie zadania „dokończenia przebudowy ul. Koper-
nika w Pszczółkach”. 
 

Radny K.Kutkowski zapytał o zadanie „wykonanie prac remontowych i konserwatorskich 
przy obiekcie wpisanym do rejestru zabytków” - o który budynek chodzi? 
Pan Wójt odpowiedział, że chodzi o kościół parafialny pw. św. Wawrzyńca w Różynach. 
 

 Ponieważ innych pytań nie było, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 
12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie 
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XX/123/20.  
 

4) w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2020 r. 
 

 Pani Magdalena Niemczuk - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, przedstawiła plan 
pracy Komisji na bieżący rok, który stanowi załącznik do uchwały.    

 Ponieważ uwag ani pytań nie było, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 
12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie 
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XX/124/20.  
 

5) w sprawie skargi na działalność Wójta  
 Pan Piotr Jaskólski - Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, powiedział 
że do Rady Gminy Pszczółki wpłynęła skarga na działanie Wójta w przedmiocie braku 
rozpatrzenia pisma oraz braku osobistego spotkania z Wójtem. Przedstawił ustalenia 
Komisji, w konsekwencji których skarga została uznana za bezzasadną.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 
radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, wstrzymał się - 1 radny (Krzysztof Kutkowski), 
głosów przeciw nie było. Uchwała została podjęta i nadano jej nr XX/125/20. 
 

6) w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Pszczółki 
 

 Pan Piotr Jocz powiedział, że w związku z nowelizacją ustawy o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach, konieczne jest dostosowanie naszego regulaminu do zapisów 
ustawy. Podał zakres wprowadzonych zmian. Powiedział, że nowy regulamin został 
pozytywnie zaopiniowany przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego z zastrzeżeniem 
dotyczącym odpadów nietypowych o charakterze medycznym. Chodzi o utrudniony dostęp 
do miejsca składowania tych odpadów ze względu na odległość do PSZOK w Tczewie.  
 

Radny Zygmunt Łysik zapytał o ilość zbieranych odpadów medycznych. 
Pan P.Jocz odpowiedział, że są to śladowe ilości - zbieramy leki w aptekach i jest ich 
niewiele.  
Radny P.Pestka zapytał, czy do odbioru popiołu będą dodatkowe pojemniki? 
Pan P.Jocz odpowiedział, że tak. W najbliższym przetargu zostanie wpisany wymóg 
zaopatrzenia mieszkańców w metalowe pojemniki. Dodał, że koszt utylizacji popiołu jest 
dużo niższy od kosztu utylizacji odpadów zmieszanych. 
 

Radna W.Bizior zapytała o termin obowiązywania obecnej umowy na odbiór odpadów. 
Pan P.Jocz odpowiedział, że umowa obowiązuje do 30 czerwca br. W najbliższych dniach 
zostanie ogłoszony nowy przetarg. 
Radny K.Kutkowski poprosił o wyjaśnienie zapisów § 2 i § 3 Regulaminu, które mówią             
o spoczywającym na właścicielu obowiązku wyposażenia nieruchomości w pojemniki do 
zbierania odpadów komunalnych. Zapytał, czy to mieszkaniec, czy firma zaopatruje                
w pojemniki? 
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Pan P.Jocz odpowiedział, że ustawa mówi, iż jest to obowiązek właściciela posesji, ale może 
to zrobić Gmina lub zlecić przedsiębiorcy, który odbiera odpady. Nowy przetarg jest tak 
przygotowywany, że firma dostarczy mieszkańcom pojemniki na odpady, w tym również na 
popiół.  
 

 Ponieważ innych pytań nie było, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 
12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie 
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XX/126/20. 
 

7) w sprawie projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie 
gminy Pszczółki  
 

 Pani Paulina Kassin powiedziała, że w celu poprawy jakości świadczonych usług           
z zakresu spraw komunalnych został wprowadzony elektroniczny system rozliczania opłat 
z tytułu zbiorowego zaopatrzenia w wodę. W związku z tym konieczne jest opracowanie  
nowego Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy 
Pszczółki. Po jego przyjęciu przez Radę Gminy, zostanie przekazany do zaopiniowania 
Państwowemu Gospodarstwu Wodnemu Wody Polskie.  
 

Pan Piotr Chajewski powiedział o zmianach wprowadzonych do projektu Regulaminu,            
w stosunku do dotychczas obowiązującego.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 
radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XX/127/20. 
 

8) w sprawie Lokalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i młodzieży           
w gminie Pszczółki 
 

 Pan Piotr Chajewski powiedział, że celem programu jest wspieranie rozwoju uczniów 
uzdolnionych, którzy dzięki swojej pracy i zaangażowaniu uzyskują wysokie wyniki w nauce.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 
radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XX/128/20. 
 

9) w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki za wysokie 
wyniki w nauce  
 

 Pan Piotr Chajewski powiedział, że ustanowienie pomocy w formie stypendiów dla 
uzdolnionych uczniów jest dostrzeżeniem ich sukcesów oraz zachęceniem do osiągania 
wysokich wyników w nauce i dalszego rozwoju osobistego.  
 

 Przewodnicząca Rady poinformowała o autopoprawce Wójta do uchwały: w załącz-
niku do Regulaminu przyznawania stypendium, w drugiej tabeli „Osiągnięcia kandydata”, 
dodaje się piątą kolumnę: „Zajęte miejsce w konkursie/olimpiadzie na szczeblu krajowym”.  
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 
radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, brak głosu - 1 (radna Marta Grzeszczyk), 
głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta i nadano jej nr 
XX/129/20. 
 

10)  w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki za szczególne 
osiągnięcia w dziedzinie artystycznej dla dzieci i młodzieży  
 

 Pan Piotr Chajewski powiedział, że ustanowienie pomocy w formie stypendiów dla 
uzdolnionych uczniów w dziedzinie artystycznej jest również dostrzeżeniem ich sukcesów 
oraz zachęceniem do osiągania wysokich wyników w nauce i dalszego rozwoju osobistego. 
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 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 
radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, brak głosu - 1 (radna Marta Grzeszczyk), 
głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta i nadano jej nr 
XX/130/20. 
 

11)  w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki za szczególne 
osiągnięcia w sporcie dzieci i młodzieży  
 

 Pan Piotr Chajewski powiedział, że mamy młodzież uzdolnioną w sporcie i ustano-
wienie pomocy w formie stypendiów dla tych uczniów jest dostrzeżeniem ich sukcesów oraz 
zachęceniem do osiągania wysokich wyników w nauce i dalszego rozwoju osobistego. 
 

 Przewodnicząca Rady poinformowała o autopoprawce Wójta do uchwały: w załącz-
niku nr 1 do Regulaminu przyznawania stypendium, wprowadza się zapis: „Informacja na 
temat liczby członków w zespole (bez względu na miejsce zamieszkania) …….”. 
 

 Ponieważ nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść uchwały              
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 
radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XX/131/20. 
 

12) w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy Pszczółki za szczególne 
osiągnięcia w sporcie i/lub dziedzinie artystycznej dla studentów  
 

 Pan Piotr Chajewski powiedział, że ustanowienie pomocy w formie stypendiów dla 
uzdolnionych studentów w sporcie i/lub w dziedzinie artystycznej jest dostrzeżeniem ich 
sukcesów oraz zachęceniem do osiągania wysokich wyników w nauce i dalszego rozwoju 
osobistego.   
 Przewodnicząca Rady poinformowała o autopoprawce Wójta do uchwały: w załącz-
niku nr 1 do Regulaminu przyznawania stypendium, wprowadza się zapis: „Informacja na 
temat liczby członków w zespole (bez względu na miejsce zamieszkania) …….”. 
 

 Ponieważ do projektu uchwały nie było pytań, Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała jej treść i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XX/132/20. 
 

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu. 
 

Ad.3 Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszcze-
gólnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę 
Pszczółki  
 

 Sprawozdanie przedstawiła p.Barbara Sabatowska. Powiedziała, że w ubiegłym roku 
średnie wynagrodzenie nauczycieli na wszystkich stopniach awansu zawodowego w naszej 
gminie było powyżej wymaganego minimum, w związku z czym nie było obowiązku wypłaty 
jednorazowych dodatków uzupełniających.  
 

Ad.4 Raport z realizacji Gminnego Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 
Pszczółki na lata 2018-2021 z perspektywą na lata 2022-2025  
 

 Pani Justyna Porożyńska-Majewska przedstawiła raport w formie prezentacji multi-
medialnej.  
 

Uwag nie było. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 10-minutową prezerwę w obradach. 
 

Ad.5 Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki za 2019 r.  
 

 Sprawozdanie przedstawiła radna Magdalena Niemczuk - Przewodnicząca Komisji. 
 

Pytań, ani uwag nie było. 
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Ad.6 Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady 
Gminy Pszczółki za 2019 r. 
 

 Sprawozdanie przedstawiła radna Marta Grzeszczyk - członek Komisji. 
 

Pytań, ani uwag nie było. 
 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Kultury i Sportu Rady Gminy Pszczółki za 2019 r.  
 

 Sprawozdanie przedstawił radny Tomasz Nowosad - Przewodniczący Komisji. 
 

Pytań, ani uwag nie było. 
 

Ad.8 Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  
 

 Sprawozdanie przedstawił radny Przemysław Jaskólski - Przewodniczący Komisji. 
 

Pytań, ani uwag nie było. 
 

Ad.9 Plan pracy Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Pszczółki na     
2020 r.  
 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że w związku z nieobecnością p.Joanny 
Falasy - Przewodniczącej Komisji, temat zostaje przeniesiony na kolejną sesję Rady.  
 

Ad.10 Plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu Rady 
Gminy Pszczółki na 2020 r.  
 

 Plan pracy Komisji Oświaty przedstawił radny Tomasz Nowosad. 
 

Uwag nie było. 
 

Ad.11 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 
okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach  
 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że: 
1) uczestniczyła w Spotkaniu Noworocznym Seniorów Gminy Pszczółki, 
2) pełniła dyżury w Urzędzie Gminy, 
3) do kancelarii Rady Gminy wpłynęła skarga na działalność Wójta, która została rozpatrzona 
podczas dzisiejszej sesji, 
4) do Wójta wpłynęło pismo mieszkańców ul. Jaśminowej w Pszczółkach, przekazane do 
wiadomości Rady Gminy, w sprawie ujęcia w Wieloletniej Prognozie Finansowej rozbudowy 
kanalizacji sanitarnej, w celu przyłączenia budynków mieszkalnych położonych przy tej ulicy, 
do sieci, 
5) wzięła udział w podpisaniu umowy na dofinansowanie przewozów autobusowych na tere-
nie gminy.   
 

Ad.12 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt przekazał informację ze swojej działalności w formie multimedialnej. 
Powiedział m.in. o: 
1) realizacji 3 najważniejszych inwestycjach drogowych - ul. Młyńskiej w Różynach, ul. 
E.Orzeszkowej w Pszczółkach i ul. Spacerowej w Skowarczu, 
2) złożeniu wniosków o pozyskanie środków pozabudżetowych dotyczących bezpie-       
czeństwa drogowego oraz zakupu urządzenia zabawowego do Sołectwa Kolnik i wymiany 
wiaty w miejscowości Ostrowite, 
3) podpisaniu umowy z Wojewodą Pomorskim na przyjęcie dofinansowania w kwocie            
16 tys. zł, na odtworzenie komunikacji gminnej, 
4) usprawnienia systemu rozliczania przez mieszkańców naszej gminy opłat za wodę                     
i odprowadzanie ścieków, 
5) wzroście kosztów odbioru i utylizacji odpadów komunalnych, w związku z czym Gmina 
Pszczółki została zobowiązana do podpisania aneksu z firmą - operatorem „systemu 
śmieciowego”, na podwyższenie miesięcznej opłaty o 26 tys. zł, 
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6) spotkaniach z mieszkańcami, lokalnymi przedsiębiorcami, Komendantem Państwowej 
Straży Pożarnej w Gdańsku nt. współpracy z OSP i możliwości pozyskania środków na 
przebudowę remizy strażackiej, Komendantem Powiatowym Policji nt. bezpieczeństwa 
antynarkotykowego oraz przedstawicielami Lokalnej Grupy Działania „Trzy Krajobrazy” nt. 
możliwości pozyskiwania funduszy na budowę boiska w Kleszczewku.    
 

Ad.13 Wolne wnioski i informacje 
 

1) Radny Zygmunt Łysik zapytał o ściągalność opłat za śmieci. 
Pan Piotr Chajewski powiedział, że ściągalność opłat za śmieci jest dla nas priorytetem           
i zgodnie z ostatnią informacją jest ona na poziomie 93 %. Cały czas pracujemy nad 
uszczelnieniem tego systemu.  
 

2) Radna Wioleta Bizior zapytała o studzienki na ul. Pomorskiej i połączenie ul. Ogrodowej 
i ul. Kościelnej w Pszczółkach, w związku z pismem wysłanym kilka dni temu do Urzędu 
Gminy.   
Pan Wójt odpowiedział, że informacje są weryfikowane.  
 

3) Radny Krzysztof Kutkowski powiedział, że na nowych fakturach za wodę są podane 
konta, ale występuje jakiś błąd i nie można dokonać płatności. Pojawia się komunikat, że 
kod jest nieprawidłowy i bank nie może dokonać płatności. Poprosił, aby to sprawdzić. 
Pan Wójt powiedział, że jest to pierwszy sygnał. Wdrażamy ten system i staramy się 
wyłapywać błędy. 
 

4) Radny Tomasz Nowosad poprosił o wystąpienie do zarządcy drogi krajowej nr 91                 
o wykonanie przejścia dla pieszych w Pszczółkach, na wysokości ścieżki rowerowej do 
deptaku prowadzącego w stronę dworca kolejowego. Przechodzi tam dużo ludzi, a jest tam 
niebezpiecznie.  
Pani A.Gołkowska powiedziała, że otrzymaliśmy w tej sprawie pismo od „Krajówki”, że nie 
przewidują lokalizacji dodatkowych przejść dla pieszych wzdłuż drogi krajowej.  
Pan Wójt powiedział, że w imieniu mieszkańców został złożony wniosek o zainstalowanie 
sygnalizacji świetlnej na przejściu dla pieszych w Różynach pomiędzy ul. Kwiatową a ul. 
Dworcową i też otrzymaliśmy odpowiedź odmowną.  
 

5) Opiekunka podopiecznego Fundacji „Żyć Godnie” z Kolnika, w imieniu kilku rodziców, 
podzieliła się uwagami co do sytuacji panującej w Środowiskowym Domu Samopomocy           
i przekazała szereg zarzutów wobec pracowników Fundacji. 
Następnie przedstawiciele Fundacji „Żyć Godnie” przekazali informacje, które wyjaśniły 
poruszone sprawy.   
 

Ad.14 Zamknięcie obrad sesji 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła 
obrady słowami: ”Zamykam obrady XX sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 18:05. 
 

Protokółowała: D.Gromadzka                        PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                              /-/ Anna Staniewicz 
 
 
 


